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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Romina Pourmokhtari (L)

2023/24:446 Länsstyrelsernas hemställan angående ansvar för 
myggbekämpning

Den 27 oktober skickade länsstyrelserna i Gävleborg, Dalarna, Uppsala, 
Västmanland och Värmland en hemställan till regeringen för att ge 
Naturvårdsverket i uppdrag att organisera och finansiera arbetet med 
bekämpning av översvämmningsmyggor. Det är något som både boende och 
kommunerna i områdena har efterfrågat länge, det vill säga ett statligt 
långsiktigt ansvarstagande för att de drabbade områdena ska kunna leva och 
utvecklas.

Problemen med invasioner av aggressiva stickmyggor är för de boende i nedre 
Dalälven och områdena vid Klarävlen i Värmland enorma. Det gäller både det 
akuta med oro varje år för hur sommaren ska bli varje år, om finansieringen 
kommer i tid, och om det blir en våt sommar med flera översvämningar än man 
räknat med och så vidare. Men det finns också en mer långsiktig oro för hur 
framtiden ska se ut och en önskan om att få kontinuitet och ansvarstagande från 
regeringens sida. 

I dag är det de drabbade kommunerna som står för all kontinuitet och som hela 
tiden kämpar för att hålla den organisation som behövs över vattenytan. 
Problemen med det är många, även om det hittills, med ett statligt stöd till 
finansiering man behöver kämpa för varje år, fungerat för det mesta.

Det behövs en mer långsiktig struktur och utpekad ägare av problemen och de 
åtgärder som behövs för att människor ska kunna se ljusare på 
framtiden. Människor måste få veta att framtiden är säkrad och att de inte 
behöver oroa sig för att olika delar av samhället drar åt olika håll.

Med anledning av ovanstående är min fråga till statsrådet Romina 
Pourmokhtari följande:

 

Avser statsrådet att ta initiativ till att finansiera och ge Naturvårdsverket ett 
sådant uppdrag?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-08
Besvaras senast
2024-03-01
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………………………………………

Patrik Lundqvist (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


